

肆无忌惮的网络霸权

——起底美国“黑客帝国”真面目

最近,一批美军秘密文件出现在社交媒体上,内容涉及俄乌冲突等各方面情报,还暴露了美方对联合国秘书长古特雷斯以及韩国、以色列、乌克兰等盟友的窃听行动。

与此前的“棱镜门”等诸多丑闻一样,这次泄密事件再次展现了美国肆意对他国进行窃听、发动网络攻击等霸凌恶行。长期以来,这个名副其实的“黑客帝国”一直在违反国际法和国际关系基本准则,打着“维护国家安全”幌子在网络空间肆意妄为,严重损害别国主权和全球互联网用户隐私,其根本目的是利用网络霸权来维护自身在现实世界中的霸权。

窃密者:“不会接受任何地方处于其监控视野之外”

据《纽约时报》报道,韩国政府去年年底应美方请求对美出售炮弹,但强调这批武器的“最终用户”必须是美军。此次泄露的美国情报部门对韩窃听内容显示,韩国政府内部有人担心美国将这批武器转运至乌克兰,这将违反韩国不向交战国提供致命武器的政策。

窃听事件曝光后,韩国舆论一片哗然。韩国最大在野党共同民主党发表声明指责美方此举侵害韩国主权,要求美方说明真相并确保此类事件不再发生。《韩民族日报》评论说,韩美虽为同盟,但美国在敏感问题上窃取韩国内部信息会严重损害韩国国家利益。韩国广播公司指出,窃听一事属实,美国的国际信誉将不可避免地受损。

这并非第一次出现韩国遭美国窃听丑闻。2013年,美国国家安全局泄密文件就显示,美国对包括韩国驻华盛顿大使馆在内的数十个外交机构实施窃听。韩国政府当时要求美国做出解释,美方则以“将重新评估情报行为”的说法搪塞。如今看来,美方评估的结果就是“继续窃听”。

遭美国窃听的盟友还可以列出一串名单,比如欧洲国家、以色列、乌克兰等。美国还窃听了此前古特雷斯和其他联合国工作人员关于黑海粮食运输协议的对话。

事实上,无论盟友还是“对手”,都是美国无差别窃听的对象。英国情报专家安东尼·韦尔斯在《五眼联盟》一书中指出:“历史上,在情报投资规模、全球情报资源数量以及分析方法上投入最多的国家一直是美国。”

2013年,美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登向媒体曝光了美方代号“棱镜”的大规模窃听项目,其对象不仅覆盖美国公民,也包括法国、德国等欧洲国家的政要和

民众。前英国《卫报》记者格伦·格林沃尔德在讲述斯诺登事件的《无处藏身》一书中列举了一组数据:美国国家安全局曾在30天内远程窃取970亿封邮件和1240亿条电话数据,其中包括德国的5亿份、巴西的23亿份、印度的135亿份、法国的7000万份、西班牙的6000万份……

2015年“维基揭秘”网站爆料,美国国家安全局曾在希拉克、萨科齐和奥朗德担任法国总统期间对其实施窃听。同年,该网站曝光美方针对日本的大规模窃听项目“目标东京”,对象涉及日本内阁府、经济产业省、财务省、央行等。

2021年5月,丹麦媒体爆料,美国国家安全局通过丹麦国防情报局接入当地网络,在2012年至2014年间窃听德国、法国、挪威、瑞典等国政府的短信和电话通话,这令欧美互信再遭重创。

美国的窃听无孔不入,手段五花八门,包括利用模拟手机基站信号接入手机窃取数据,操控手机应用程序,侵入云服务器,通过海底光缆进行窃密等。

“没有可避难之地,没有可安息之所,美国政府不会接受任何地方处于其监控视野之外。”美国记者巴顿·格罗曼在《美国黑镜》一书中这样写道。

攻击者:“通过网络攻击威胁着生活各个领域”

2010年,伊朗纳坦兹核设施大量浓缩离心机突然瘫痪。事后调查发现,这是一种名为“震网”的计算机病毒攻击所致,“震网”事件是首个得到充分技术实证、对现实世界中的关键工业基础设施造成了与传统物理毁伤等效的网络攻击行动。

全球网络安全厂商的接力分析勾画出了这次攻击行动的真相,并将幕后黑手锁定为美国等国的情报机构。2016年,美国导演亚历克斯·吉布尼执导的纪录片《零日》上映,片中就详细描述了美国及其盟友用“震网”病毒攻击伊朗的过程。

2012年,《华盛顿邮报》报道,美国和以色列联手研发的“火焰”病毒一度在中东地区传播,迫使伊朗短暂时切断石油部门和相关设施的互联网连接。2014年,美国“截击”网站报道,美国网络安全公司赛门铁克公司发现一种名为“雷金”的计算机恶意软件,这正是美英情报部门多年来对欧盟计算机系统进行网络攻击所使用的工具之一。

古巴外交部负责美国事务的官员约翰娜·塔夫拉达在接受新华社记者采访时指

出,美国将互联网武器化,向一些网络平台投入大量资金,试图通过编造故事、传播谣言来抹黑古巴,为美国对古制裁寻找借口。

乌克兰危机升级后,俄罗斯频遭网络攻击,俄总统府、国防部等核心政府部门网站一度频繁出现页面瘫痪或无法访问的情况。美国前国务卿希拉里·克林顿在接受美国媒体采访时公开鼓动美国黑客对俄进行网络攻击。美军网络司令部司令保罗·中曾根承认,美军开展了进攻性网络行动以支持乌克兰对抗俄罗斯。

俄外交部国际信息安全司司长安德烈·克鲁茨基赫说,截至2022年5月,来自美国等国的6.5万多名黑客定期参与针对俄方关键信息基础设施的攻击。西方某些国家大肆鼓吹其“有权”发动所谓“先发制人”的网络攻击,“网络绞杀”已成为西方制裁措施的一部分。

根据黑客组织“影子经纪人”爆料,美国国家安全局针对包括俄罗斯、日本、西班牙、德国、意大利等在内的超过45个国家的287个目标进行网络攻击,持续时间长达十几年来。“维基揭秘”曝光了8761份据称与美国中央情报局网络攻击活动有关的秘密文件,其中包含庞大的网络攻击装备库,覆盖了很多平台,不仅包括常见的操作系统,还包括智能电视、车载智能系统、路由器等网络节点单元和智能设备。

中国也是美国网络攻击的主要目标之一。中国国家互联网应急中心网站2021年发布的互联网网络安全态势综述报告显示,2020年中国捕获计算机恶意程序样本数量超过4200万个,其中境外恶意程序主要来自美国,占比达53.1%。2020年,控制中国境内主机的境外计算机恶意程序控制服务器数量达5.2万个,其中位于美国的控制服务器约1.9万个,高居首位。

美国不遗余力地推动网络空间军事化,大力发展进攻性网络作战力量,打造体系化的网络攻击平台和制式化的攻击装备库。2017年,美军网络司令部升级为美军第十个联合作战司令部,网络空间正式与海洋、陆地、天空和太空并列成为美军的“第五战场”。2018年美国国防部网络战略报告强调,要在网络空间“先发制人”。美国兰德公司预计,到2024年,美国拥有全方位作战能力的网络任务分队数量可能达到167支。

土耳其安全问题专家伊斯迈尔·哈科·佩金在接受新华社记者采访时说:“美国拥有强大的网络部队,有能力通过网络攻击威胁日常生活各个领域,从卫生系统到水电系

统,可不费吹灰之力使各国陷入困境。”

霸凌者:“规则只有一个,那就是没有规则”

美国掌握网络霸权,可以在网络空间利用不对称优势霸凌他国。

美国拥有庞大复杂的情报体系,其情报作业遍布网络空间和物理空间各个领域,各种攻击武器完整覆盖从服务器到智能移动设备的各类使用场景,适配各类操作系统,功能上涵盖侦察、物理隔离突破、内网横向移动、持久化潜伏驻留、供应链与物流链渗透、远程控制等网络攻击各个环节。

对于美国倚仗网络霸权霸凌世界的恶行,各国看得一清二楚。

美国的目的是维护自身霸权。伊朗政治分析人士拉扎·卡莱诺埃指出,网络战是美国“混合战争”的工具之一,与经济制裁、恐怖活动、心理战以及军事行动一样,都是其用来干涉其他国家、实现自身政治目的的手段。

美国的行动严重危害世界。美国为谋求自身绝对安全,肆意侵犯他国网络主权、破坏他国信息安全,严重阻碍国际社会在维护网络空间安全和数据安全方面的努力,严重影响网络空间的国际秩序,严重破坏全球战略稳定。俄外交部国际信息安全司司长克鲁茨基赫说,美国等西方国家将网络空间军事化,试图将这一空间变成国家间对抗的舞台,这加剧了引发直接军事对抗的风险,会带来难以预测的后果。

美国的规则是“唯我独尊”。美国在肆意破坏网络安全的同时,还经常贼喊贼地污蔑其他国家。克罗地亚萨格勒布大学教授赫尔沃耶·克拉希奇指出,美国一方面在不断对包括盟友在内的国家进行监听,另一方面则在大肆指责别国搞网络监控,这是典型的双重标准。俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃说,美国寻求以武力为基础在全球范围内确立其数字技术主导地位,在信息通信技术领域推行所谓“基于规则的秩序”,但华盛顿自己却不遵循“任何规则”。

最近发生的美国情报泄露事件再次证明了“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇的论断:“不要期待这个‘监听超级大国’会做出让人尊重的行为。对美国而言,‘规则只有一个,那就是没有规则’。”

(新华社北京4月17日电)



美国亚拉巴马州发生生日聚会枪击事件致4死28伤

4月16日,人们在美国亚拉巴马州戴德维尔参加集会悼念枪击遇难者。美国东南部亚拉巴马州小城戴德维尔15日晚发生枪击事件,造成4人死亡、28人受伤。

新华社/路透

外交部:日本政府单方面决定向海洋排放福岛核污染水不得人心

新华社北京4月17日电 外交部发言人汪文斌17日说,日本政府单方面决定向海洋排放福岛核污染水,将不可预知的风险转嫁给全世界,此举不得人心。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,七国集团(G7)气候、能源和环境部长会议16日发表联合声明,未对日本政府的核污染水排海计划表示支持。在新闻发布会上,日本经济产业大臣西村康稔称,福岛核电站退役工作包括核污染水排海方面的稳步进展将受到欢迎。德国环境部长莱姆克则当场表示,尊重日方在福岛核事故后所做的努力,但我们不能欢迎向海洋排放核污染水。中方对此有何评论?

汪文斌说,中方注意到有关报道。汪文斌表示,一段时间以来,日方出于政治目的,罔顾国际社会基于科学提出的合理安全关切,试图通过加强国际公关的做法,淡化、掩盖核污染水排海的危害,并试图拉拢其他国家为日方排海计划背书。这种处心积虑“洗白”错误决定的做法注定是徒劳的。

汪文斌说,中方还注意到,国际社会集中对日本核污染水排海计划表达强烈的关切和反对。日本民众多次举行集会,抗议日政府推进核污染水排海计划。日本前首相鸠山由纪夫认为目前的处理技术并不能完全清除核污染水中的放射性物质,在处理技术得到完善之前,不应排污入海。中国国际电视台近日发起一项全球调查,24小时内吸引3万多名各国网友参与。高达93%的受访者强烈反对核污染水排海计划,90%受访者表示难以信服日方关于“净化后的核污染水是无害的”的说法,86%受访者批评日方对核污染水的不科学、不公开、不透明。绿色和平组织16日发表评论文章,批评日政府违反《联合国海洋法公约》等国际法,未履行进行环境影响评估的国际义务,未全面研究核污染水排海对海洋生态系统造成的影响及跨界污染影响,把太平洋用作核污染水的倾倒场。

他表示,上述情况充分说明,日本政府单方面决定向海洋排放福岛核污染水,将不可预知的风险转嫁给全世界,此举不得人心。中方再次敦促日方正视国际社区关切,负起应尽的责任,认真履行国际义务,同包括周边邻国在内的利益攸关方开展充分、有意义的协商,充分研究论证排海以外的最佳处置方案,确保核污染水得到科学、公开、透明、安全的方式,并接受严格国际监督。在同周边邻国等利益攸关方和有关国际机构充分协商并达成一致前,日方不得擅自启动核污染水排海。

伊朗总统与沙特国王发出互访邀请

新华社德黑兰4月17日电 伊朗外交部发言人卡纳尼17日说,伊朗总统莱希与沙特阿拉伯国王萨勒曼已互相邀请对方访问各自国家。

卡纳尼当天在例行记者会上回答新华社记者提问时说,伊方已经收到萨勒曼向莱希发出的访问沙特首都利雅得的邀请,莱希以书面形式对邀请作出回应并邀请萨勒曼访问伊朗首都德黑兰。

卡纳尼说,伊朗外长阿卜杜拉希扬和沙特外交大臣费萨尔也已经互相发出访问邀请,两国各级别官员的互访将在完成必要规划后进行,两国还在推进经贸、文化、体育、安全等领域合作协议的落实。

沙特2016年1月以从事恐怖主义活动罪名处死一批囚犯,包括一名知名什叶派宗教人士,引发伊朗民众抗议并冲击沙特驻伊朗使领馆,两国于当年断交。

在中方支持下,沙伊两国代表今年3月6日至10日在北京举行对话,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系,达成“北京协议”,强调三方将共同努力,维护国际关系基本准则,促进国际地区和平与安全。

4月6日,中国国务委员兼外长秦刚在北京集体会见来华举行沙伊双方会晤的费萨尔和阿卜杜拉希扬。会晤后,秦刚见证沙伊双方签署联合声明,两国宣布即日起恢复外交关系。

法国前经济部长:美国屡屡窃取法国公司信息 侵犯法国主权

新华社巴黎4月16日电 法国前经济部长阿诺·蒙特堡日前在公开听证会上说,美国情报机构屡屡窃取法国公司信息,侵犯法国主权。美国损害他国经济利益的作法包括:利用情报机构搜集外国公司信息,通过“长臂管辖”进行起诉,再指使美国公司收购相关业务。

蒙特堡11日在法国国民议会举行的一场关于外国干涉的听证会上说,这些美国情报机构名义上为打击恐怖主义而设,“实际在做反恐之外的事”。

蒙特堡谈及他任内经手过的“阿尔斯通案”。法国阿尔斯通公司曾在核电、电气等领域一枝独秀。2013年,美国以违反《反海外腐败法》为由逮捕该公司高管皮耶鲁齐,随后对他提起诉讼并对公司处以巨额罚款。在美方施压下,阿尔斯通最终将相关业务部门出售给主要竞争对手美国通用电气公司。

蒙特堡指出,美国司法部提交的证据包括美国情报机构截取的海量电子邮件,但案件本身发生在印度尼西亚而非美国。他说:“这是对我们企业经营的干涉,是非法监听。”

“这是号称是法国‘朋友’的外国采取的报复行为。”蒙特堡回顾这一事件时说:“(法国)政府按联合国多边原则在安理会(对美国)说‘不’,于是本国国防领域遭到制裁。这是政治、法律、经济方面对我们主权的干涉。”

“这样的干涉已发生多次,未来可能还会重演。”他说:“我们不仅要汲取教训,更要准备对此斗争。”

苏丹首都短暂停火后局势又趋紧张

新华社喀土穆4月17日电 苏丹武装部队和快速支援部队之间的武装冲突17日进入第三天,首都喀土穆依然枪炮声不断。经过16日短暂的人道主义停火后,双方再次进入交战状态。

苏丹武装部队16日宣布,应联合国建议,自当地时间当天16时起在喀土穆实行3小时停火,建立人道主义通道,方便救护伤员和百姓出行。

快速支援部队默契响应,喀土穆遂实现短暂停火,16日夜间亦相对平静,但17日晨枪炮声再度响起。在喀土穆南郊、机场路、尼罗河大道等快速支援部队的传统控制和部署地区,战况较为激烈。

苏丹武装部队和快速支援部队17日上午均未发布新的战报和人员伤亡数字。据苏丹医生委员会16日发布的消息,武装冲突已造成至少56名平民死亡、595名平民受伤。

新华社记者17日在喀土穆看到,大街小巷商店关闭,路上空无一人,有密集的枪声及间或的迫击炮声传来。喀土穆还出现叛兵趁火打劫、入户抢劫财物的报道。

应埃及和沙特阿拉伯要求,阿拉伯国家联盟(阿盟)16日在埃及首都开罗召开常任代表级别阿盟理事会紧急会议,讨论当前苏丹武装冲突,并在会后发表声明强调,必须立即停火以保护平民和苏丹领土完整和主权,敦促苏丹各方回到和平道路上解决危机,并警告不要出现暴力升级。

吴忠公安狠刹农村赌博歪风 查处赌博案件86起抓获365人

通过开展打击整治农村赌博“清风2023”专项行动,吴忠市公安局3个多月共查处农村赌博案件86起,抓获违法犯罪嫌疑人365人,扣押收缴赌资63万余元。

针对当前农村社会治安形势和冬春季节赌博违法犯罪活动集中的特点,吴忠市公安局全面开展线索摸排和违法犯罪活动的打击工作。经过前期精摸排,2月8日,红寺堡区公安分局组织40余名警力,对藏匿在辖区新庄集乡红川村马某家的流动地下赌场窝点开展收网行动,顺利将以“摇宝”方式进行聚众赌博的33名违法犯罪嫌疑人抓获,现场收缴赌资22.2万元。

为了协同推进赌博违法打击治理,吴忠市公安局刑侦、治安、网安等部门联动,发挥“多警作战”优势。2月23日,利通区公安分局开展某五金店聚众赌博案,现场抓获16名违法犯罪嫌疑人,收缴赌资3.42万元,对马某某等14人依法予以行政处罚,杨某、罗某某因涉嫌开设赌场罪被刑事拘留。

吴忠警方通过公开检查与暗访侦查相结合,定期巡查与不定期抽查相结合的方式,对荒野偏僻的重点位置开展“地毯式”清查。针对涉赌举报警情落实“必查、必研、必访、必盯”,采用“交叉+错时+流动”等多种形式重点巡查,

主动查处、重点打击。3月9日,吴忠市公安局治安支队、青铜峡市公安局联合行动,对藏匿在青铜峡市峡口镇一养殖场内的地下赌场窝点开展收网行动,现场抓获金某某、丁某某等31名参赌人员,扣押车辆14辆,收缴赌资10.8万余元。目前,警方依法对马某某、王某等17人给予行政处罚,对金某某、马某等5人采取刑事强制措施。

同时,吴忠公安充分发挥“两微一抖一快”等新媒体宣传矩阵效应,坚持打防并举,充分发挥“一村一警”作用,保持对赌博违法“零容忍”的高压态势,全力净化农村的社会风气。(王志刚)

遗失声明

●宁夏艺辰教育科技有限公司(统一社会信用代码:91640100MA75W1BC4D)遗失公章1枚、财务专用章1枚。声明作废。
●方绪强遗失宁夏巨元房地产开发有限公司开具的银川市贺兰县望都太阳城F10-4-302室房屋尾款收据1张,金额:80000元,开具日期:2013年9月5日。特此声明。

●刘春燕遗失居民身份证,身份证号码:640122197204080327。特此声明。
●马金虎(身份证号:640102197109080913)遗失银川市兴庆区永泰城项目大新镇大新村4队拆迁安置补偿协议原件1份,返还面积:184.68平方米。特此声明。

●母亲:梁吴妹(身份证号:522729200007100022)、父亲:韦华荣(身份证号:522729199611141212)遗失孩子韦芝汐出生医学证明,出生证编号:U640090575,出生日期:2021年8月24日。声明作废。
●宁夏灵武市第七幼儿园遗失开户许可证,核准号:J8710029055201,开户行:中国建设银行股份有限公司灵武街心支行。特此声明。
●银川市兴庆区潢里邦涛商行(统一社会信用代码:92640103MA774JNB66)遗失公章1枚。声明作废。

中国民生银行股份有限公司银川分行公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会宁夏监管局批准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,并获准开业,现予以公告。

2023年4月18日
机构名称:中国民生银行股份有限公司银川中海支行
机构地址:银川市金凤区满城北街中海悦府50号商业楼1层11室营业房
机构编码:80009S264010005
许可证流水号:01037056
批准成立日期:2023年3月17日
联系电话:0951-8688945
发证机关:中国银行保险监督管理委员会宁夏监管局
以上相关信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(网址:www.cbirc.gov.cn)查询。

遗失声明

●母亲:梁吴妹(身份证号:522729200007100022)、父亲:韦华荣(身份证号:522729199611141212)遗失孩子韦芝汐出生医学证明,出生证编号:U640090575,出生日期:2021年8月24日。声明作废。
●宁夏灵武市第七幼儿园遗失开户许可证,核准号:J8710029055201,开户行:中国建设银行股份有限公司灵武街心支行。特此声明。
●银川市兴庆区潢里邦涛商行(统一社会信用代码:92640103MA774JNB66)遗失公章1枚。声明作废。

通告

银川至昆明公路(G85)太阳山开发区至彭阳(宁甘界)段通过设置磨山台互通立交与已建成的银昆高速银川至太阳山段进行施工,施工日期为2023年4月18日至2023年7月30日。届时需封闭银昆高速公路K110+400—K112+500由北向南(上行线)方向右幅车道,封闭右幅车道长度2.1km,封闭103天。该路段交通封闭期间,由北向南(上行线)方向通行车辆请至左幅车道(下行线)通行,禁止危化车、超限车辆通行,过往车辆请按照警示、指示标志减速慢行,注意安全。交通封闭期间给您带来不便,敬请谅解,感谢您的配合。特此通告。

宁夏回族自治区公安厅交通管理局
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局吴忠分局
宁夏交投高速公路管理有限公司
四川伟儒建筑工程有限公司银川至昆明公路(G85)宁夏境太阳山开发区至彭阳(宁甘界)段PPP项目LJ-01标段项目经理部
2023年4月18日

声明

近日,宁夏天衍建设工程有限公司接到举报,称有姓名为王天海之人冒充本公司工作人员,以京能宁东150MW集中式光伏发电项目和华润海源县华润330KV200MW—400MW新能源共享储能110KV项目部名义对外签订经济合同及购销合同,严重损害了本公司合法权益以及声誉和形象,对外造成了不良的社会影响及损失。现本公司自登报之日起作出如下声明:一、任何未持有本公司法定代表人授权书、本公司发文证明、本公司签发的身份证明及介绍信等有效证明材料的人员,均无权代表本公司,其对外签订的任何采购合同和劳务用工合同,均不代表本公司的真实意思,我公司从未授权该等人员持有公司任何印章,对外签订任何合同,该等人员从事的任何活动、行为均由其自行承担法律责任,该等行为与本公司及本公司法定代表人无关。二、请广大公众仔细辨别他人身份,对未经本公司授权的人员一定要保持警惕,也欢迎广大及时举报(举报电话:1810959293),任何机构或个人侵害本公司合法权益的,本公司将依法追究其法律责任。特此声明。
宁夏天衍建设工程有限公司 2023年4月18日